



Vasuti szabadjegy

Szudy Elemér sajtófőnök arról, minden esetleges ellenkező információival és véleményével szemben ki kell jelentenünk, hogy szereti és megbecsüli a sajtót. És különösen az ellenzékét. Mert minket bizonyára apostoloknak tart. Akikhez nem illik vasutón járni. Hanem csak per pedes apostolorum.

Es — oh köszönet a megbecsülésért és a stílusért — megvonta a Felsőmagyarországi Hírlaptól a vasuti szabadjegyet. Harmankét év után, háború, forradalom, kommunizmus, ellenforradalom, kurzus után először. Bár harmankét év óta mindig ellenzék lap voltunk, még a koalíció idején is, mikor pedig az a függetlenségi párt volt kormányon, melynek elveit, eszméit valljuk és hirdetjük ma is. Mert a vasuti szabadjegy sohasem volt kormánykegye jéle, — erre sohasem számítottunk, sohasem kívánczítottunk — hanem részint az államvasutak közleményeinek ellenértéke, másrészt a mindenkor kormányok tiszteletadásának jele volt a sajtóval szemben, mely rövidesen szokásjoggal lett: a vasuti szabadjegy minden lapnak kijár, legfeljebb a kormányhíj lapok — elvégre minden szentnek maga felé hajlik a keze — több szabadjegyet kapnak mint az ellenzékiek.

Pedig, hídd el, hogy kedves olvasónk, elég derék és elég híj kormánypárti sajtófőnök volt Eckhardt Tibor ping-pong bajnok ur is, elég éles szemmel vizgázott Bethlen Béla indulatúra, száraz mosolyra Ányóvá Béla az új sajtóreform remekművének tervezője is, aki ügyvédből lett sajtófőnöké s csak akkor került közelebbi nexusha az újságírással, a sajtóval. De egyiküknek sem jutott eszébe, hogy megvonják tőlünk a vasuti szabadjegyet.

Mert nem volt bennük szellem és stílusérék. Szudy sajtófőnök ur azonban, aki a redakciós asztal mellől került díszes pozíciójába, tudja, hogy aki az ellenzék újságírási keserű (és száraz!) kenyérért eszi, aki éhes, korgó gyomorral küzd a közért, az igazságért, ideáért és ideáléért, ahelyett, hogy a kormánypártiság huszofazeka mellé ille — bizonyára így gondolkozik a sajtófőnök ur — az apostol. Aki pedig apostol, az viselje a következményeit. És járjon gyalog. Legközelebb bizonyára javasolni fogja a sajtófőnök, hogy az ellenzék újságírók csak darabban járhasanak. Mert hát az apostoloknak ugy stílusos.

Hogy a vasuti szabadjegy minden lapnak „kijár”? Nekünk a sajtófőnök urtól, ugy látszik nem „jár ki”. Nem jár szabadjegy, mert mi nem vagyunk hatalmas, gazdag, erős, hanem szegény jó igazságvédő lap, amely harcra akar a közért, ki nem lépünk jóléti, gazdagságban, sőt saját strandfürdőnkben sem, amelynek megtekintésére meghívhatnánk a sajtófőnök urat.

Mi legfeljebb az utolsó szabadjegy beadott és felszerelt szerkesztőségünk megtekintésére hivhatnánk a sajtófőnök urat, ahol az íróasztalok s rajtuk az üres kézirat papír várja a tollat, mely végigszánt rajta.

De hát a szokásjog nálunk nem kötelező, mint Angliában a common law. Legalábbis ellenzékiekkel szemben. A sajtófőnök ur, ugy látszik, a mai regime tipikus vezetőférfiai közé tartozik. Akik wolfebbek a eszázárnál, pápábbak a pápánál, bethlenebbek Bethlennél. S akik éppen ezzel a tulzolt, bigott kormányhűséggel aknázzák alá alapjában a mai rendszert. Bethlent. Akinek igazi arcát nem látja, nem ismeri senki a tönkjénfűstől s a környezete bethlenkedésétől.

Fokozatos enyhülést jósol a Meteorologia

Görögországban felhőszakadás és árvíz, Trieszt környékén 150 kilométeres hóvihár dühöng

A Meteorológiai intézet végre biztató jelentéssel örvendeztette meg a hosszú és kemény tél hidegétől agyonyötört embereket. Legújabb jelentése szerinte a hidegek lassu, de állandó és fokozatos enyhülése várható, elvége csapadékkal. Különösen a gazdák vértékjüremtelmentül a hideg elmúltát, hogy a hőmérséklet elmaradással és a méternyire fagyott föld felengedéssel megkezdheessék a mezei munkáikat.

Óriási felhőszakadás Athénben.

Athéni jelentés szerint az utóbbi napok-

ban ott is abnormalis volt az időjárás. Az eddigi soha nem tapasztalt hideg időjárás után vasárnap vízőlön szerü felhőszakadás volt, mely elöntötte az utcákat, husz házat rombadöntött és négy emberáldozatot követelt.

Egész Görögország területén óriási esőzések vannak, a folyók kiesaptak mellékükkel.

150 km-es vihar Triesztben.

Triesztből jelentik, hogy az óriási hófúvás vasárnapra virradó éjjel valóságos or-

kánmá notte ki magát. 150 km. sebességgel száguldozott a vihar keresztül az egész tartományon, lehetlenné tett mindenemü közlekedést, életveszélyes volt kilépni az utcára, mert háztétek, cégtáblák repkedtek a levegőben. Több házat összedűltött a vihar, Isztria több községében emberáldozatot is követelt. A vasuti és országúti forgalom teljesen szünetelt, a telefon- és távíróösszeköttetés megszakadt. — A tartományban felmérhetetlen a kár.

Éles szavakkal bíralták a kormányt a szocialisták kerületi gyűlésén

Sírgették a komoly, igaz, demokratikus berendezkedést, munkakalmak teremtését, igazságos adóztatást és a közszabadságok teljes helyreállítását

Miskolc, március 3. A Magyarországi Szociáldemokrata Párt vezetősége e hó 3-án, vasárnap délután Miskolcon kerületi gyűlést tartott, melyen az ország különböző tájairól megjelent pártküldöttek zsűfőlégi megfontolták a Képvénytanácsok Szakszervezete, Arany János-utáni székfoglaló nagyművét. A gyűlésen a központi részéről Farkas István országgyűlési képviselő és Szedler Ferenc volt nemzetgyűlési képviselő, a Földmunkások Országos Szövetségének vezetője vett részt. A gyűlésen igen erős kritikai hangzattal az ország helyzetéről, a mai közeletről és szociálpolitikai viszonyokról voltak igen viharos jelöltek is, azonban egyrészt a munkásság jelenléti képviselői, másrészt a rendőrség képviselőinek hígnadsága biztosította a gyűlés zavartalan lefolyását.

A pártgyűlést Reisinger Ferenc országgyűlési képviselő nyitotta meg, aki utalt arra, hogy a kormány mai egyoldalú rendszere, a sajtó és a közszabadságjogok mind erősebb megszorításámiatt szükségessé válik az, hogy ez utóm ismerjék meg a közléapotokat. Mások is voltak súlyos közterhek, máskor is volt nagy munkahány, de mindig tudtak az emberek valamely kereset-höz jutni. Ma ha valaki elvesztette munkahelyét, nem kap újat, sőt akár dolgoznak, azok se keresnek. Ez az oka az éngylikosságok díbbonetes emelkedésének. Kell hogy ezeket az állapotokat megvilágítsák és a tizenkétfelét órában oda-küldjék a kormánynak: eddig és ne tovább!

Ez a diktatórikus kormányrendszer nem maradhat fenn — mondja Farkas István

Utánna Farkas István országos párttitkár, képviselő tartotta meg nagyszabású előadást, amelyben a mai politikai és kormányrendszer bírálta. Rámutatott arra, hogy az a kereszténykeresztény jelző alatt indult a közben liberálisokkal kacerkődő politikai rendszer, szerte egész Európában megbukott. Vagy diktatórikus rendszer lépett helyébe, vagy zavaros, rökéztatóssokkal teljes kálakulatúlan viszonyok. A történelem tanulságai azt mutatják, hogy a diktatórikus rendszer — hívják azt akár felszámolásnak, akár próféciaként — nem állhat meg. A háború utáni gondolatvilág azt többé nem tűri. A mai kormányunknak az a fő, hogy Mussolininak tessék és ezért hozzá időntöltés a maga politikájá. Az ő szisztémája szerint redukálta a közszabadságjogokat, szűkítette a választói jogot, rendezésbályozta a sajtót és hozzá hasonló egyoldalú rendszert vezetett be.

Nézitek a sajtóreformot, mely megfélemlíti, bűnésekké válik a szabad szó. Nézitek a közszabadság reformot, mely olyan zavagnak, amelynek a régi rendi szervezet belesietés volt. Ma, a villamoság, a repülőgépek századában nem lehet ónska tüköt géppel jól dolgozni. Miskolc város például 87 tagú törvényhatóság bizottságot kapna, amelyben képviselő lenne a villámok, az iparosok, a kereskedők, a hivatalnokok, az ügybáncok, az intézkedősek — 83 taggal — míg a 200000 várost, csak 24 tagot választanak abba, a többit apró érdekeltek delegálják. A Rothermere lordot agyonfésűsték a kormány lapjai, báványtunkáztatták fel. Mihályt azonban Rothermere azt találta irni, hogy a mai kor-

mány és politikai rendszer nem megfelelő, hanem egyedül a demokratizmus a célravezető, egyszerűnekifutandó, mint fokozottan usították vissza, hogy ne avatkozzék tanácsival az a kis dolgalkba.

Szent István tízzel-vassal kénszerítette rá a nyakas magyarokra a nyugati eszmetek, mert befalta, hogy usá-ként élvész, eltűnik nemzete. És amikor mi, szociáldemokraták ugyanezt akarjuk, mint Szent István, hogy vegyük át a nyugati eszmetek, a nyugati demokráciát, akkor minket hazárdan, nemzetközi hitangokunk neveznek el. Imre Petrovics Gyula a fajtársi képviselő elment Bétshe elmondani ugyanezt a azt mondják rá, kirungott a hámból, kitésekkel. Madách mondanával végül: „Ha borsón telepölnek is, szépekét álmunk”. Mi is álmunk a szép jövőről: a független demokratikus alapon felépített Magyarországról.

A tappsal fogadott beszéd után Reisinger Ferenc felolvasta a határozati javaslatot, mely szerint a kerületi pártgyűlés kívánja: 1. Az egyeztetési szabadság, a teljes sajtószabadság, az állampolgári hírlapszerkesztési jog és a demokratikus földreform törvénybeiktatását és azt, hogy a 8 or-

Az igazi fajvédelem két millió magyar ember védelme — mondja Szedler Ferenc

Ezután Szedler Ferenc tartotta meg előadást az ország szociálpolitikai viszonyairól. Beszède háttérképképet nyújtott a mai állapotoknak, a valóságos akadóniai színvonalu helyzetétanulmányi, körkép volt.

Főképe a mezőgazdasági munkásság helyzetével foglalkozott, amelyről szerinte a hivatalos köröknek halvány fogalmak is vannak. Nemcsak a mezőgazdasági viszonyokról az a siralmas állapot, amelyben a gazdasági munkástársadalom szenved.

1925. március 17-én a földművelési miniszter elfogadta a nemzetgyűlésen azon indítványát, hogy a mezőgazdasági munkásoknak betegség, balcsot, rokkantság, halál esetére szóló törvényjavaslatot bejuttassák. És ez még máig so történt meg.

Már pedig, ha beszélnék a magyarországi megmentésről, Magyarországnak a trianoni sárból való kimentéséről, itt kell megfoglani a kérdést, és az igaz fajvédelem, 2 millió magyar ember védelme! Nem frázisok kellének ide, hanem eszeskedetek.

Joggal kívánhatók, hogy a dolgozó magyar népéréteket sorsának felmentésére legalább is anyagi alapú szociálpolitikai gondoskodás történjék, mint az állatoké.

Az adótvény egységtelen elbárástát ostromozza és igazságos létminimumot, erős processzivitást kíván az adókievelés. Az egyenlő elbárást élet Anatól France egy híres mondásával jellemzi: „A törvény egyformán tiltsz gazdagnak — szegénynek a hid alatt hála!”.

Elesen ostromozza a kormánynak a rokkantakkal szemben tanusított megatámasztást. Kidőlt szegény, hogy egy 25 ezrelékes rokkant p. havi 1 remény segélyt kapjon, gyermeke havi 50 fillért, de nem sokkal különbek a többi segélyes nem. Mindennél előbbrelvonalnak tartja a rokkantak sorsán való mielőbbi javítást. Itt nem szabad skrupulizálni. Pártyusultoknak nem itt lett volna helye, hanem a szövetkezetek és protokollis vállalatok támogatásánál, a hullafürdő tündérpalotánál, a traktorbe-

tályú népiskola mielőbb s ne 10 év múlva létesüljön.

A határozati javaslatot Kovács Sándor, Fekete Mihály és Schwarcz Árpád felszólalása után egyhangúlag elfogadták.

Vihar a rokkantgyűlés bírálata körül

Schwarcz Árpád beszélt ezután a rokkantkérdésről. Beszède közben vértalanul nagy vihar tört ki. A szónok ugyancs éles szavakkal ostromozta a kormánynak a hadirokkantakkal szemben tanusított szűkekétségét, mire dr. Unger rendőrfőnök megvonta tőle a szót. Reisinger önlök ez ellen tiltakozott azt vitatva, hogy a szociálgazdasági jog nem a hatóság képviselőjét, hanem az önlököt illeti meg törvénykezési szerint. Dr. Unger kijelentette, hogy nem engedli hatóságként vitát tárgya vázni, mire Reisinger ingerülten vette ellen, hogy a törvény intézkedése nemcsak a gyűlés jelenlévőire és vezetőire, de a rendőrségre is kötelező és nem tűri az önlök jogtörésé való beavatkozást.

A rendőrfőnök az er a gyűlés feloszlásával fenyegetőzött, mire az egész közönség ingerülten zudult fel: Előre kitértekél! Szándékoság volt! A zajt tulharsagta Reisinger, aki az asztalt ökövel verve kiáltozott: inkább engem feloszlattál az egész gyűlést, minthogy a szociálszabadságot és az önlök jogtört kijátszani engedjem.

Végre a rendőrfőnök az ültapontas felépítésre a közben lebigadt Reisinger rendet esáttát s miután Schwarcz Árpád önlökét eldőlött beszède folytatásától, helyreállott a rend.

hozatali hozájárásiaknál, a totalizatorból a levegővelgennyel adott milliórdoknál. Ha ezeknek a fele fordítottát volna igazi szociálpolitikai eszökben, nem volna nyomoruság. Fogadni meg, hogy a mezőgazdasági munkások és győgyszerei eljárás többit tudottak, mint a munkásokra.

Összintébe, beszélgetések Mlökkel fájlapja Pószonyt, Kaszást, Kolozsúrát, Temesvárt, mint azok, akik mindennap írnak, deklamálnak róla, de mi igencs komolyan bírekszik visszálítottani a régi ép Magyarországot. De lássák be és szüntessék meg a koncepciótlanságot, az antiszociális politikai rendszer s lássák be, hogy csak akkor lesz siker, ha megvalósítják a szociálpolitikai és népjóléti kívánalmakat, amelyek a szomszói utódállamokban már rég megvalósítottak.

Peterjései határozati javaslatát, mely szerint: A pártgyűlés követelt a következőket: 1. A mezőgazdasági eszökök jogviszonyainak, bérének, lejárati, rokkantsági biztosítását. 2. Bizalmi rendszer, tulóra és üzemanyóg munká díjazásának bevezetését, a munkánál a természetben járandó győgyszabadságot. 3. A nemzetközi munkvédelmi eszökzökök ratifikálását és végrehajtását. 4. A kis gazdák és kisüzemek védelmét, részükre pénz való ellátásán szövetkezetek felállítását. 5. A mezőgazdasági biztosítási államosítást. Kívánja a falu és városi ösztöngyűlést.

Ezután Reisinger Ferenc zároszámban a híresvevélésű és szociálszabadságot követelő a többi társasálati és pártgyűlésekhez hasonlóan a szociáldemokrata számára. Rámutatott arra, hogy a bolsevizmus épp a rendőrség ellenzése alatt tud létezni. A szociálisták párt épp a magyarországi multak és az orosz példán oktva megvalósíthatatlannak és károsnak tartja a bolsevizmust, épp ezért nem tűri annak érvényesülését. És ha érvényesülni, zavart kelteni próbálnák a bolsevizist, maguk a szociálisták nem denunciatnak őket, hanem mintképpen elbárást velük.

Mi lesz a tapolcai autóbuszközlekedéssel?

A város maga akar autóbuszokat beállítani és házikezelésben tartani az üzemet — A városnak újabb deficittel jelentene ez a vállalkozása

Bár még javában dühöng a harmadik fagyhullám, az utak még hóval takarva s kökényre fagyva, úgy, hogy az autók egymás után fagyának be a havas országutakba egy-egy hosszabb tura közben, a naptár már márciust mutat s aktuálisnak látszik már foglalkozni a kérdéssel, hogyan fog tudni a meleg napok beálltával a miskolci polgár kijutni Tapolcára üdülést keresni. Mert a tapolcai közlekedés megoldása ma is komoly és fontos problémája a városnak. A város egyik legértékesebb objektuma Tapolca s mind a hatalmas városnak, mind a város adózó polgárságának fontos érdeke fűződik ahhoz, hogy a fűrdő rentabilis legyen. Ennek legfontosabb eszköze és praemissája azonban a közlekedés olcsó és helyes megoldása. Annak idején még a háború előtt a városnak módjában let volna a villamos kiépítésére költeni bizonyos anyagi áldozatok fejében a villamostársaságot. Azóta a villamos kiépítéséről komolyan nem esett szó, nem is föltétlenül szükséges, mert autóbúsjáratokkal kielégítenél megoldható a közlekedés. Évekig magánvállalkozások bonyolították le, az autóbuszközlekedést, míg a múlt évben a villamostársaság kapott koncessziót az autóbuszközlekedés lebonyolítására Miskolc és Tapolca között, valamint a város belterületén is. Azonban a vállalkozás a villamostársaság részére nem vált be, nagy deficittal járt, mert a Miskolc-Tapolca közti autóbuszközlekedés olyan, hogy úgy mondjuk szezon vállalkozás, mely nagy költségeket felemésztő kiépített adminisztrációt természetesen nem bírhat el s éppen ezért a Trószit visszaadta a koncessziót a városnak s így a Miskolc-Tapolca közti közlekedés problémája újra nyílt kérdéssé lett. Aktuálisnak tartottuk ebben a kérdésben megintyújvulni a polgármestert, aki kérdéseinkre a következőkben volt szíves válaszolni:

— A város belterületén létesített s rövidesen beszántott autóbuszközlekedés kérdésében a dolog lényege az, hogy a miskolci villamostársaságnak voltaképpen nem volt joga a város területén autóbúsjáratokat bevezetni, ezt maga a város akarta megcsinálni. Mindazonáltal próbáképben beleegyezünk abba, hogy a villamostársaság 60 napra ideiglenes engedéllyel kapjon a két járatú vonalon autóbúsjáratokra, hogy így kitűnjék, mennyiben volna ennek jogszerűsége. A tapasztalatok azonban azt mutatták, hogy a villamostársaság súlyos összegeket fizetett rá erre a vállalkozásra, mert a lakosság egyáltalában nem frekvenciát adott az autóbuszokat a város területén, akárhogy állapították is meg a szakbeszámolókat.

— A városi autóbúsjáratok különben sehose bizonyultak nagyon kifizető vállalkozásnak, még az Alföldön sem, esak ott, ahol nagyobb lélekszámú tanyákat kötött össze a várossal, mint pl. Szegeden, ahol 7—8000 főnyi telepeket kapsolt be. Egyébként az autóbúsjáratok Miskolc-Tapolca és Diósgyőr—Hámor között is azért szüntette be a villamostársaság, mert ezek se fizették ki magukat. Különböző a folyó esztendőben a város maga fog próbálkozni Tapolcán autóbúsjáratot bevezetni, es talán több sikerrel fog járni.

A mi véleményünk a tapolcai autóbúsjáratok kérdésében csak az lehet, hogy, mivel ez szezon-üzlet s mint éppen a villamostársaság fiasólak végződött vállalkozás mutatja, költséges adminisztrációt nem bír el, oda kell azt adni kismembeknek, akik esetleg maguk ülnek a volán mellé, maguk árulják a jegyeket s így az adminisztrációs terhek nélkül olcsóbban és haszonnal tudják ellátni a közlekedést. Annál is inkább, mert az ilyen vállalkozások csak egyéni ügyes iniciatívával rendelkezés s például a szép, meleg napok nagyobb forgalmát ügyesen kihasználó üzletemberek kezében lehet kifizető, míg városi kezelésben lehet kifizető, míg városi kezelésben — majdnem bizonyos deficites vállalkozás lenne. Különböző sincs a városnak pénze most még biztosan használható s fontos investíciókra sem, nemhogy ilyen fölösleges s majdnem biztosan passzív és léppen a helyesebb megoldás, a magánkezelésbe adás lehetősége miatt jelentősebb fontosságú, míg anyagilag súlyos áldozatokat kívánó beruházásra: autóbúsjáratok vételére és adminisztratív szerv kiépítésére.

Az Attila Németh után Kutik eladásával akarja szanálni magát?

Miskolc, március 3. Az Attila sajnálatosan súlyos anyagi helyzetét mi sem jellemzi jobban, mint az a komoly formában felmerült lehetősége — ami nem nagy örömeire válik az Attila táborának. — hogy az Attila vezetősége megfélemlítéssel ellenében a csapat egyik legkiválóbb játékosát, Kutikot is eladja. A terv azért merült fel, mivel az Attila által kiadott és a sportközönséghez intézett kiáltványuk nem volt meg a kívánt hatású és eredményes, sem pedig a kedvezményes bérletejegyeket nem sikerült a kívánt mennyiségben az Attila sportközönsége körében elhelyezni. Ennek következtében újabb komoly nehézségek merültek fel a játékosok kifizetésére illetőleg és segítségért esúpan a külföldön tartózkodó elnökök remélnek. Ami a Kutik távozását illeti, már régebben feltett szándéka volt a jöképességű védőjázsebből győztesként kerüljenek ki.

tékosnak az Attilából való távozását. Ezt a szándékát Kutik már több ízben hangoztatta, azonban az Attila vezetősége a tavaszi bajnoki fordulóra való tekintettel hallani sem akart az oly kitűnően bevált és nagy tudású játékosának távozásáról. Az Attila súlyos helyzetének megmentése érdekében az Attila vezetősége most már kénytelen Kutik eladásával komolyan foglalkozni. Bár az Attila vasárnapi szép játéka a nagy számú sportközönség soraiban általánosan meglepődelést és megnyugvást keltett, mégis csak aggodalommal tekintünk a vasárnapi Husus meccs elé, ismerve a Husus nagy játékerőt. Reméljük, hogy az Attila játékosai a tőlük telhető legnagyobb tudással és győzelmekkel indulnak a Husus elleni első bajnoki küzdelembe, hogy az ilyen értékes és sorsdöntő fontos mérkőzésből győztesként kerüljenek ki.

Az 1929. évi jövedelem-vagyonadóikivetésekről szóló végrehajtási utasítás

Ami benn van a rendeletben és amik nincsenek benn

Miskolc, március 3. A pénzügyminiszter két hónapi késés után végre kiadta az 1929. évi jövedelem-vagyonadókivetését szabályozó utasítását. A rendelet nagy várakozás előzte meg, mert általában volt ahat, hogy a pénzügyminiszter ebben érvényesíteni fogja azokat a különböző enyhítéseket és kivánalmakat, amelyek az ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági képviselők terjesztették elő. Megállapítható, hogy a várakozások mindenben jogosultak voltak s tényleg több részben teljesültek is, de sok nagyon is helytelenül kivánás még mindig megmaradt.

zaroják el könnyelműen természetét, s legtöbbjében tartózkodott az eladástól. Ennek következtében az lett, hogy nagy készletek herveknek eladatlannak ma s a 23—24 pengő buzárak mellett is alig tudják értékesíteni, tehát súlyos veszteségek érték őket. Nagyon méltánylatlanul tartják a 28 pengő 40 filléres buraadályáratra épen ezért.

Haladók a beavallások benyújtására

Mivel a különböző hivatalos érdeklődőket február hó első felében terjesztették csak be a javaslataikat s az adókat is csak február 10-én tájázni volt, sokan az adókat értékelését, a miniszteri utasítást várták az értékelések módjait miatt. Mivel a rendelet soká késett, sokan nem adták be a beavallásaikat. Ezokra való tekintettel a pénzügyminiszter a kereseti jövedelem- és vagyonadóbeavallások benyújtására március 20-ig bűrszabással haladékot adott azzal az indoklással, hogy a „járványos idők miatt” sokan nem adhatták be a beavallásaikat.

A föld- és a házvagon értékelése

Nagy aggodalmakat fűrésztett eddigi adórendelkezőknek ma pontja, hogy a föld- és házvagon mindenkori a jövedelmek bizonyos szorzószámmal való besorozása utján állapított meg. A jövedelmek ugyanis évről-évre számszerűen emelkedtek ugyan és így minden évben magabuzár vagyoneket volt aludni az adóhivatal, holott a föld- és házvagon évek óta stabil, sőt a házórtékek bizonyos eszkökenye mutatkozik. Az új adóutastítás ezt méltányolja is és akképpen intézkedik, hogy a föld- és házvagonértékek föl változtatni az előző évi értékkel veendő föl adóalappal.

Az adókvetések felmondásának korlátokéza

Az adórögzítéséről szóló eddigi rendelkezések szerint, ha az adóhatóságok meggyőződése szerint valamely adózó vagyona, vagy jövedelme az előző évihez képest legalább 20 százalékkal emelkedett, diszkrécionális jogánál fogva bármely adózó rögzítés alá eső adóját felmondhatta. Az új rendelkezés szerint az adóhatóságok csak az esetben mondhatják fel a rögzítés alá eső (10000 pengőig terjedő keresetek és jövedelmek után) adókat, ha konkrét adatok vannak a vagyoni és jövedelmi nagyobb mérvű növekedésére nézve.

Az élő és holt felszerelés értéke

Ugyanezt mondja ki az utastítás a gazdasági élő és holt felszerelésre azzal a könnyítéssel, hogy a szepes malacok nem veendő számításban és a sertésállományról is a fiatal sertésekből 4—6 darabot számít egnek.

A tőrmények felértékelése

A gazdálkodással foglalkozó adózókra különösen megöröszölő hat a tőrmények magas értékelési egységére. Tény az, hogy a tőrmény-árstatistika szerint 28 pengő 40 filléres átlagos buzár mutatkozik, tehát ez helyesnek látszik.

Az ipari és kereskedelmi üzleti vagyon értékelése

Nem orvoslta a pénzügyminiszter az ipari és kereskedelmi szaka a egy régi sérelmet. Tudnivali ezeknél az volt szokásban, hogy az adózók beavallásának mellőzésével az adóhatóságok az ipari és kereskedelmi foglalkozásuknál a keresetadó alap bizonyos (20—500 százalékos) értékkel vették föl üzleti vagyonekpen adóalappal. Sajnos, ezt az állapotot fentartotta az új utastítás is, kimondva, hogy iparüzemű a keresetadó alap 20—500 százaléka, kereskedőknél 100—500 százaléka veendő üzleti vagyonekpen adóalappal.

Ezzel szemben a gazdák utalnak arra, hogy a földművelésügyi miniszterrel a 28—30 pengő buzárak idején ügyelmezette őket, hogy ne pa-

vehető fel adóalappal az adótervezésnek szerint. A másik az, hogy a kis adóknál, — tekintettel arra, hogy az 5000 pengő aluli vagyonekért adómentes — a kereseti jövedelmek nagyobb százalékát vették föl adóalapként, esakhogy adózási alap kredíttalassák.

Ami hiányzik az utastításból

A végrehajtási utastításban sok idős intelem és komoly utastítás foglaltatik az adóhatóságok részére. Hiányoznak azonban a százekek, amelylyek ezen intelmeknek érvény volna szerződtet. Így teljesen hiányzik az utastításból a mezőgazdasági ipari és kereskedelmi érdeklődőket az adóhatóságoktól teljesítő, hogy az általuk adott szakvélemények és szakértők alkalmazása az adóhatóságok részére kötelező legyen. Emelkül pedig aligha fogja elérni célját a legjobb utastítás.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

Aludított iskolafentartó a Szentistváni Készeneg-be építendő r. k. öntastervezés zártskola építési munkáinak biztosítása céljából versenytagyálást hirdet.

Ajánlatok úgy az összes munkákra együtt, mint az egyes munkanemek külön-külön is tehetőek és „Ajánlat a szentistváni r. k. öntastervezés zártskola munkáira” felírásal ellátott, peeséttel lezart borítékban 1929. évi március hó 23-ik napjának délelőtt 11 órájáig a miskolci m. kir. államépítészeti hivatalhoz közvetlenül, vagy posta utján nyújthatók be. Később érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A művelet a feltételek és tervek a miskolci m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében d. e. 9—12-ig megtekinthető, az azokra vonatkozó, esetleg szükséges felvilágosítások s megadatlak. Ugyanott az ajánlattevő által értekeltek kitöltendő ajánlati költségvetés ivenkint 1 pengőért megszerzendő.

Ajánlat esakis ezen költségvetés felhasználásával tehető; az egyrészáratok és az ajánlati végösszegek nemcsak számokkal, hanem betűkkel is ki kell írni.

Azon ajánlattevők, kik munkák fenti teljesítésére törvényes képesséssel nem bírnak, tartoznak ajánlattevőknek megfelelő képviselői elnöki megbízottal megnevezni. Az ajánlattevő, kik a miskolci m. kir. államépítészeti hivatal ellenfele alatt munkát eddig nem végeztek, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és iparkamara biznyitványával igazolni.

Az ajánlati összeg 2% át kitevő bántpénz képzésben, vagy biztosítóképes értékpapírban az ajánlat benyújtása előtt a szentistváni r. k. egyházközség pénztáránál, a fél által előzetesen szabályozottan kiállított ellenjavagya mellett letétbe helyezendő, s a letétről szóló nyugta az ajánlattevő esetábol. Az ellenjavagya feltüntetendő a letét célja, a letét érték összege és a letéti neve. Azon pályázó, kiknek ajánlata el fogadtatik, tartozik bántpénzt építendő felhasználásra biztosítóképpen nyolc nap alatt 5%-ra kiegészíteni.

Az ajánlatok 1929. évi március hó 23. napján délelőtt 11 órákor fognak a miskolci m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében felbontatni, amiben ajánlattevők, vagy képviselőik jelen lehetnek. Építendő fentartja magának azon jogot, hogy a bontott ajánlatok közül szabadon válasszon, hasonló, avagy azokat egyiket se foglalja el.

Ajánlattevők az ajánlatokkal végreles döntésig kötelezettségben marudnak. Szentistváni, 1929. évi február hó 21. napján. Szentistváni r. k. egyházközség.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

A tiszoszári ref. egyházközség egytanterem iskola építésének biztosítása céljából versenytagyálást hirdet.

Ajánlatok „Ajánlat a tiszoszári iskola építésére felírásal a miskolci m. kir. államépítészeti hivatalhoz, február hó 23-án délelőtt 11 óráig nyújthatók be, lepeeséttel borítékban, ahol ugyanezak március hó 13-án délelőtt 10 órákor fognak felbontatni. A felbontásnál vállalkozók és megbízottaik jelen lehetnek. Ajánlat esakis a miskolci m. kir. államépítészeti hivatalnál átveendő, a bekezesett ajánlati minta és ugyanott ivenkint 1 pengőért kapható ajánlati költségvetésen tehető, mégpedig úgy az összes munkanemekre együttesen, vagy az egyes munkanemekre külön-külön.

Az ajánlati végösszeg 2% át, illetve bántpénzt a tiszoszári ref. lelkesítő hivatalnál kell letenni és az erről szóló nyugtát ajánlattevő kell mellékelni.

A tervek és feltételek a miskolci m. kir. államépítészeti hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Ajánlattevők ajánlataikkal 60 napig marudnak kötelezettségben. A munkálatok befejezési határideje a munka átadásától számított 90 munkanap.

Építendő egyházközség fentartja magának a jogot arra, hogy a miskolci m. kir. államépítészeti hivatalal egyetértőleg a bekezesett ajánlatok közül szabadon válasszon, vagy egyik ajánlatot sem fogadjon el.

Nem az államépítészeti hivataltól nyert nyomtatványon, illetve költségvetésen tevé vagy elkészve érkezett, vagy bántpénz letétele nélkül adott ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Tiszoszári, 1929. évi február hó 21-én. Tiszoszári ref. egyházközség.

HIRDETMÉNY

Értesítem városunk lőtarú közbeszédét, hogy a m. kir. állami méntelep városunkban a régi vásártéri istálló telepen, fedezetlenül állomást létesített. Ezen fedezetlenül állomás négy szobával rendelkezik és folyó évi június h 631-ig marud városunkban.

A fedeztetési díj 8, illetve 10 pengőben van megállapítva, amely díjon felül még a helybeli kanakék után 1 pengő, a vidéki utca pedig 2 pengő pótdíj emelendő. Miskolc, 1929. évi március hó. Dr. Hodobay Sándor polgármester.

Kedden, március hó 5-én nyílik meg a Központi Tejcsarnok fővárosi nivóju 6. sz. fiókja

Széchenyi-u. 6. sz. alatt. Telefon: 13-27.

Közkedvelt friss termékeit Palacktej, Teavaj, Habtejszín, Trappistasajt, Idei juhturó legolcsóbb napi áron árúsítja.

13-27 számon történt telefonrendelésre minden árut hazaküldünk!



HÍREK

Hosszabb szaladságra ment az OTL főorvosa. Ács Nagy István dr., a Társadalombiztosító Intézet miskolci főközpontjának főorvosa, egészségi állapota miatt hosszabb szabadságot volt kénytelen kérni. Távolléte alatt a főorvosi teendőket Dr. Bukó Imre főorvoshelyettes intézi, akire azonnali saját rászorultsága és az ellendő orvosi teendőknek ellátása is nehezített. Mivel ilyenformán a hármas teendőket képtelen volt ellátni s a járványos időkben a kerületi orvosok közül senkit sem lehetett berendelni, az orvosi vezetés súlyos helyzet elé került. Belágh Lajos dr. ügyvezető helyettes a helyzet tarthatatlan voltát és előterjesztésére Dr. Barla Szabó József központi igazgató-főorvos az intézet központjából Dr. Molnár Béla főorvost küldötte be a főorvosi teendőkben való segédkezés végett.

Házasság. Léhner Zoltán Sátoraljaújhely, eljegyezte Farkas Ibolykát Nyrégyházaól. (Minden külön értesítés helyett.)

Közéiskolai állami ösztöndíjadománnyások. A hivatalos lov vasárnapi száma közli azoknak a közéiskolai tanulók névsorát, akik állami ösztöndíjban részesültek a folyó tanévre. Ezek a következők: A miskolci kir. kath. főgimnáziumból: Pajor Tamás ny. esendőrzádos VIII. oszt. Elemér fia. Réti József ny. tisztihelyettes VIII. oszt. József fia. Kronberger Béla tanár VII. oszt. Béla fia. Wazek Antal tanár VIII. oszt. Béla fia. Tomory Géza Mv. titkár VII. oszt. Géza fia. A ref. reálgimnáziumból: néhai Harbács János mozdonyvezető VIII. oszt. László fia, vitéz Hevessy Zoltán ny. ezredes VIII. oszt. János fia. Kone József áll. vasesztályos VI. oszt. Sándor fia. A főreáliskolából Wiedermann Gyula áll. tőstneve. tanár VI. oszt. Rezső fia. Schweizer Jenő ny. járásbíró VII. oszt. László fia. A miskolci ref. leánylicéumból: dr. Kosztolányi Zoltán tanár VIII. oszt. Margit leánya. Román Ernő ref. lelkész VIII. oszt. Magda leánya. dr. Fekete Aladár m. kir. bányafőorvos VIII. oszt. Magda leánya. Az evang. tanítóképzőből: Szabó János ny. munkásbizt. tisztviselő V. oszt. László fia. Az állami felsőkereskedelmi iskolából: Bartha Gyula ref. lelkész IV. oszt. Gyula fia. Nagy Károly Mv. nyug. bérés IV. oszt. Gyula fia. Simon Sándor keresk. isk. igazgató. IV. oszt. László fia. Bodnár László várm. alisp. III. oszt. László fia. Kollár József Mv. s. tiszt. IV. oszt. Zoltán fia. A női keresk. iskolából: Kiss Endre ny. Mv. s. tiszt. IV. oszt. Irén leánya és Borosnyay Károly tanár III. oszt. Anna leánya.

A satoraljaújhelyi ref. olvasóköri házat vásárolt, melyet székháza céljaira megfelelően átalakított. Az Andrásy-utcaiban levő új székházat vasárnap este nyitották meg fényes ünnepség közt. Miskolci M. Kir. Aludőpítészeti Hivatal. VERSENYSZÁMOLGÓSAI HIRDETÉSEN. Alulirt hivatali címzésén kérem Mezősét—nemesséki híd 10.0 m. feszítésváltozásáért vasárnap Héjőhid építészeti biztossága eljőlvő versenydíjazást hirdel. Ajánlatok „Ajánlat a Nemesbikkai Héjőhid építésére” felirattal É. évi március hó 14. délelő 10 óráig nyújthatók be alulirt hivatalnál, ahol ugyanakkor bemutatnak fel az ajánlatok. Az ajánlat részösszegeket 2 számban a miskolci m. kir. adóhivatalnál bármilyenképen letétbe helyezendő s a letéti nyugta ajánlatához csatolandó. Ajánlati minta díjtalanul, költségvetés ivonként 1 P-ért alulirt hivatalnál szerezhető be, felvilágosítások ugyanott nyerhetők a torvek ugyanott megköthetők. Az építési hivatal fontartja magának a jogot arra, hogy a beérkezett ajánlatok közül bármelyik ajánlattevőt bizza meg a munkálatok kivételével, vagy egyik ajánlatot se fogadják el. Ajánlattevők 45 napig marhatnak kötelezettségben. Bekezdési határidő munkálatadásától számítót 90 munkanap. Miskolc, 1929. február hó 20-án. A miskolci m. kir. államépítészeti hivatal.

2471—vb. 1929. HIRDETÉMNY Az évenként megjövendő tavaszi lövésigényt határidőjei március hó 10-ának délelőtt 8—11 óráját tűzőm ki, a pótvizsga ideje március 17-én délelőtt 8—10 óra a Buzatéron. Miskolc, 1929. február 20-án. Dr. Rimóczy József tanácsnok.

Welsz Fülöp ágyalápitványa. Budapestről jelentik: Welsz Fülöp felsőházi tag, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elnöke, elhunyt neje emlékére az Erzsébet Királyi Szanatóriumban 12 ezer pengős ágyalápitványt tett szegény tüdőbetegek számára.

Az ember legfontosabb táplálékának, a tejnek nyílik meg holnap, kedden, a Széchenyi-utca 6. szám alatt új fővárosi nyíróju, díszes árusítóhely. Tudvalevő, hogy Gollib Dezső 25 éves fennálló Központi Tejesarmok a elhunyt évi végén nagyarányú építkezésekkel, a legújabb rendszere gépek beállításával a csoma ország legmodernebb tejüzemévé fejlesztette ki Újvárlát-utca 30. szám alatt levő telepét. A Központi Tejesarmok nagyszervi tejtörmelének fogvasztója nemcsak Miskola városa és környéke, hanem külföldre szállított tejszínt és sajtotportja cég jelentékeny tejszíni külkereskedelmi mérlegűnkben is. Ugyanevak a Központi Tejesarmok látja el tejjel az olyan nagyon sikeres iskolai tejközpontjait, Széchenyi-utca 6. szám alatt megnyit, immáron 6. számú főiskolában közkevelőt termelői palackj, teavaj, habtejisz, lapista sajt és idej juhúró naponta frissen kapható. 15—27. telefonszámom történt rendelés házhoz szállítja.

A satoraljaújhelyi csendőrgazdasági hivatal 1929. március 25-én a tulajdonában lévő sejtetes gyapjú- és bőrányagból nyilvános árverést tart.

A satoraljaújhelyi izr. nöegylet által legutóbb nagy sikerrel előadott „Ügyvéd és férj”-et a vígjátékok közöküvára hűtőn akarták megismételni, azonban a közkevelői nehézségek miatt az előadást elhalasztották.

A Deborah jót. Nöegylet kulturalelőadás. Előkelő és nagyszámú közönség várakozott a Deborah helyiségekben már hét órakor este az előadás megkezdésére, melyet egy drága kedves fiatal asszonyka, Dr. Mandel Dezsőné nyitott meg tőmör és lelkes előadással. Meg is tapsolták viharosan. Utána két szép kis verselői kedveskedett a közönségnek B o d n á r Klári. Molnár Ferenc Marschal című egyfelvonalos művekeztett, amelyben Könyves Tóth Erzsé brilirozott. Körülötte jó műkövelők dolgoztak: dr. Blumenfeld Miklós, Szegő Pál, akik méltó partnerek voltak. A többi szereplők közül is Blizt Imre és Molnár László jól töltötték be szerepeiket. A közönség ezután nagy élvezettel hallgatta Könyves Tóth Erzsé művésznő Ágata kisasszonyát, viharos tapsokkal jutalmazva az előadót. A műelővetben gazdag előadás erősen dicséri az egyesület elnök-nőjének, Prímex Jakabné fárdatatlan tevékenységét. Az előadást méltó és bájos költőiséggel fejezte be Kertész Lili Teababatáncra, melyet édesanyjának, Kertész Jenőnének klasszikusan előadott zongorajátéka kísért. Viharos tapsokkal volt pezsgők. Az előadást tánc fejezte be.

A zempléni kaszinó és kereskedelmi kör, mely a vármegye kereskedőtársadalmának tömörülése, a Molnár István-uteni volt Mezei Bank helyiségeit kaszinó céljaira megszerezte s az átalakítási munkálatokat megkezdte.

A miskolci ref. reálgimnázium házi vívóversenye. A miskolci ref. reálgimnázium növendékei igen jól sikerült házi vívóversenyt tartottak é hó 2-án dr. Szabó László tanár vezetése alatt, melyen a jövő vívóvárdája igen értékes kvalitásokat mutatott. A verseny bővelkedett szép asszókban; különösen nagy érdeklődés kísérte két kiváló fiatal vívót: Czintner Déla és Csorba Ferenc mérkőzését, kik többször derékasan állottak meg helyüket nagy vívóversenyeken is. Az előmérkőzések és fiatalabb vívók versenyei után nagy várakozás előzte meg a főversenyt, amelynek efordmánya a következő volt: Czintner Béla 5 győzelemmel, 2. ifj. Póta László 3 győzelemmel, 3. Szabó György 3 győzelemmel, 4. Csorba Ferenc 2 győzelemmel.

Adóértekezet a pénzügyigazgatóság. A miskolci pénzügyigazgatóság adóigazgatóságának tisztviselői vitéz Szabó József pénzügyigazgató és Szabó Gyula helyettes pénzügyigazgató vezetésével é hó 2-án, szombaton szakértekezetet tartottak, melyen az 1929. évi adóki-veletseknél követendő eljárást beszéltek meg. Az értekezleten a pénzügyigazgatóság arra az álláspontra helyezkedett, hogy Wekerle Sándor pénzügyminiszter intencióihoz híven esupán azoknál az adózóknál eszközölnek új adomégaállapítást, akiknek 1928. évi kereseti adóalapja 10.000 pengőn felül van, továbbá az új adózáknál, valamint akik adójuk ujra megállapítását maguk kérték. Elhatározták, hogy csak azok rögzített adóját mondják fel, akiknél kétsébevonhatatlan adak állanak az adóhatóságok rendelkezésére vagyonuk vagy jövedelmük nagyobb emelkedéséről. Végül megállapodtak abban, hogy az ingatlan vagyonokat az idén változatlan értékkel veszik számitásba, ugyszintén az instruktus is.

„Szombatok Szombatra” hozza mindazokat a nagyszerű tulajdonságokat, melyek az amerikai filmgyártást mai trónusára emelték. Szív, melegség, romantika, nagyszerű miliőfestés, erős jellemfestés, könnyeken keresztül csillanó humor, egyszerűen a nagy film a nagy attrakciók összes attúdjai. Sokszor megirt, sokszor megajtszott téma a zapa és fü ellentéte, a nemzedékek lelki elválása, de ennyi modernséggel, a korok és felfogások ilyen tökéletesen ösztönös szembehevezésével még sohasem játszották meg. Warner Oland az apa szerepében, Al Johnson a jazz-énekes szerepében a legjobb, legletlibebb alakítás adják. Bemutatja hétfőn és kedden kizárólagossági joggal az A p o l l ó. A fél 9 órai előadás 16 tagu énekkar éneklí a Król Nidré.

A vasutas sportegyesületek országos gyűlésén azzal a problémával foglalkoztak, hogy bentmaradjanak-e a labdarugó szövetségben, vagy sem. Hogy nem került szállításra a sor, abban nagy része volt Sárján Ferenc miskolci Mv. műhelyfőnök felszólalásának, ki az ellentétek áthidalására tett javaslatot.

A MAC mezeli futóversenyén első lett a MAC csapatja 35 pontal.



SZÍNHÁZ ÉS ZENE

Csütörtökön mutatja be a színház az Én és a hugom-at

Vasárnap a remek Planquette-opereti, a Rép van Winkle reperioze. A színház heti műsorának nagyszerűt az Emőd Tamás—Török Rezső vígjáték, a végégen kivételes sikert aratott Gárdonyi—telénél kedves és hangulatos Ida regénye s a Párisi dívat, az évad legnagyobb operettszerű dominálják. Csütörtökön azonban bemutatott is ad a színház Georges Ber és Louis Verneuil, a mai francia vígjátékirás legnagyobb mestereinek, a gall eszrit legkiválóbb képviselőinek pompás, szellemes vígjátékát az Én és a hugom-at mutatja be. A darab csupa frissesség, ötlet és fordulatosság s fűszereve életelőt végig a legpompásabb franciás szellemességekkel. Ber és Verneuil neve ma már fogalom s a franciás vígjáték s az eszrit csusát, legkövetesebb és lelegevebb formáját jelenti. A vígjáték főszerepeit Hermann Manei, Palló Manei, Bársomy, Békássy, Kristóf és Gáspár játszóak. Vasárnap este pedig az operett egyik legkiválóbb klasszikusának, Planquettének eleven és fordulatos meséjü, örökség, füllbenző muzikájú operettjét, a Rip van Winkle-t ujtítja fel a színház új betanulásban. A Rip van Winkle, a miskolci közönség régi, de már rég nem látott ismerős szatlan, nagy sikerre számíthat s bizonyára alá fogja támasztani a klasszikus operettek felújításának sikerébe vetett hitet.

A Miskolci Nemzeti Színház műsora:

Hétón, március 4-én. B. bérlet 23. sz.: Párisi dívat, operett. Kedden, március 5-én. A bérletben 24. szám: Ida regénye. Vígjáték. Szerdán, március 6-án. A bérletben 25. szám: Párisi dívat. Operett. Csütörtökön, március 7-én. ké telőadás: délután 3 órakor nagyon oleső — 40-től 160 fillérig — helyárakkal: Az utolsó Verebő lány. Operett. Csütörtökön, március 7-én este fél 8 órakor, rendez helyárakkal, premierbérlet 8. szám, udjonságul itt először: Én és a hugom. Vígjáték 3 felvonásban. Péntek, március 8-án, B. bérlet 24. sz.: Én és a hugom. Vígjáték. Szombaton, március 9-én, ké előadás: délután 3 órakor nagyon oleső — 40-től 160 fillérig — helyárakkal: A székőtt katona. Eredeti énekes népszimű 3 szakszabán. Irta: Szilgietti Ede.

HIRDETÉMNY. A miskolci m. kir. adóhivatal által 8230—1929. számú intézkedéssel érvényesített 1929. évi földadójajezromat Miskolc thjff. város adóhivatali szál (Birtoknyilvántartó osztály) Kálván. 4. sz. földadójajezromat, — 1929. évi március hó 4-től — 1929. évi március hó 12-ig bezárólag 8 napi közzemlére teszem, azzal, hogy az a hivatalos órák alatt az érdekeltek által megtekinthetők. A kivételes ellen esztleges felszámolásokat, vagy felbontásokat, a lajstromban foglalt földadónak az adózá kisönnyvébe történt bejegyzéstől számítót 15 nap alatt, — írásban a miskolci m. kir. pénzügyigazgatóságnál kell benyújtani. Miskolc, 1929. évi március 1. napján. Dr. Fekete László th. tanácsnok.

7217—ki. 1929. 7302—ki. 1929. sz. HIRDETÉMNY Miskolc thjff. város törvényhatósági bizottsága folyó évi február hó 21-én tartott, rendez héti közzemléseben, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 38, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 70, 71—kgy. 1929. évi március 12-ig közzemlére hozott. Értetem a város közönségét, hogy ezen közzemlék határozatokat a városi közig. iktatóhivatalban bárki megtekintheti s ellene az 1886: XXI. t. e. 8. paragrafusa s az 1912: LVIII. t. e. 8. paragrafusa alapján ezen hirdetésmű közzemléseknél naplótól számítót 15 nap alatt a m. kir. Belügyminiszter urhoz intézett felbontásait a polgármesteri hivatalban beadhajtja. Miskolc, 1929. évi február hó 23. Dr. Hodobay Sándor polgármester

Corvinia Általános Biztosító r.-t.
miskolci vezérügynöksége
Uj Irodahelyiségek: Széchenyi-utca 90. sz. II. em.
Életbiztosításokat, továbbá tűz, betörés, autó, szavatossági biztosítások a legelőnyösebb díjak mellett költünk.
Hozománybiztosítás.
Telefon: 7—09. Telefon: 7—09.

Függönyök, függöny csipkekelmék
Gedeon Nővéreknél
Miskolc, Széchenyi-utca 38.

Kemény télen, nagy közönség jelenlétében indult meg végre a tavaszi bajnoki futbalszezon

A favoritok nagy gólarányú győzelmet hozta az első forduló — Csak a Boesckay súlyos szegedi veszése meglepetés — A Hungária és Ferencváros legénysége ragyogó formában

Az első és második professzionalista liga harmadik fordulóját kellett volna már vasárnap lebonyolítani s ehelyett csak az első forduló jótörténetét le, de csak az első ligában s azt is csak.

Az első forduló bajnoki mérkőzéseiből ugyanis csak öt mérkőzést játszottak le, míg a hatodik elmaradt, úgyhogy a Sabaria és a III. ker. szabadnaposak voltak. A lejátszott mérkőzéseket is csak nagy nehezen, hosszas előkészületek után tudták megtartani. A nagy pályák tulajdonosi már napokkal előbb megkezdtek a hőltakarítási munkálatokat, azonban a szegedi mérkőzés megtartása így is az utolsó pillanatok kétségessége volt. Az elmúlt napokon keresztül dühöngő állandó hófúvás így is azzal a veszedelmekkel fenyegetett, hogy a mérkőzések élvezhetetlenek és irrealisak lesznek, azonban szerencsére szélesedő idő köszöntött be vasárnapra.

A mérkőzések általában a bajnoki tabellán előbb álló s így papírforma szerint favoritként indult csapatok győzelmét hozták, csupán a Szegeden megtartott Bástya—Boesckay mérkőzésen győzött a tabella alsó felében álló Bástya a negyedik helyezést Boesckay felett, még pedig meglepetésszerűen nagy gólaránnyal.

A mérkőzések általában magukon viseltek a szezonlejárati tréningjellegű jelleget. Csúpán azok a csapatok adtak némi kóstoló igazi tudásukból, melyeknek játékosai résztvettek a magyar-francia válogatott mérkőzésen, ami azt a visszás helyzetet eredményezte, hogy a nemzetközi mérkőzés szolgált előtréningül a bajnoki mérkőzéseknek. A lejátszott első forduló után bizony nem sok reménnyel nézhetünk a vasárnapi olasz-magyar válogatott mérkőzés elé s nem kell nagyon pesszimistának lenni ahhoz, hogy az olaszok reménykedésének jogososságát elismerjük, főképpen ha tekintetbe vesszük azt, hogy a vasárnap megtartott olasz-eseh válogatott mérkőzés szintén az olaszok 4:2 arányú könnyű győzelmét hozta.

Az első bajnoki forduló mérkőzései alapján nehéz lesz a válogatott csapatot összeállítani s így minden valószínűség szerint a szövetségi kapitány kénytelen lesz a múlt heti csapatot kiállítani az olaszok ellen, hisz az egész csapat teljesítményén belül minden ember megállta a helyét.

A mérkőzésekről egyébként az alábbi részletes tudósításunkban számolunk be:

Ferencváros—Somogy 5:1 (1:1)

Az Üllő-úti pályán hater ez néző jelenlétében játszotta le ezidél első mérkőzését a Fradi, a Franzstadti fanatikus publikuma előtt.

A Ferencváros kezdte a játékot, mindjárt erős offenzívát indított a Somogy ellen s szinte odaszögezte a kapuhoz. Az állandó ostromnak már a 11. percben eredménye is volt, Takács II., — ki a mezőny legjobb embere volt, megúna végül az állandó kapu előtti táborozást, egy jól irányzott lövéssel védhetetlen gólt lőtt.

Alig kezdték a vezető gól után újra a játékot, már ismét Somogy térfelén folyik a játék. A 14. percben Turay szabálytalanul fellökik a megítelt 11-es büntetőrugást azonban Szedlacek a kapunak lövi. Egészen a 35. percig állandóan fradi csatársorának ostroma alatt áll a Somogy kapuja, azonban a lövések sorra elkerültek a kaput. A 35. percben magához tér a Somogy, erős támadást vezet a Ferencváros kapuja ellen, nagy kavargás, melyből valahogyan megszűnik a Somogy egyetlen gólja. Az első félidő hátralévő ideje mezőnyjátékkal telik el, majd a második félidőben állandó s szinte nyomásgépező Ferencváros fölény mellett két eredménytelen kórner után a Ferencváros góljai a következő sorrendben esnek:

15. percben Takács II., 20. percben Takács II., 25. percben Kohut lövi a negyedik, majd gyors egymásután 16 Takács II. egy érvénytelen gólt és végül ugyanő az ötödik gólt.

A mérkőzés a Ferencváros fölénye ellenére nem mutatott semmi különöset. Takács II., Kohut és Szedlacek kivül nem produkált senki sem említésre méltót. Maga a játék rendszertelen, esakodó volt.

Hungária—Vasas 7:2 (4:0)

A Hungária-uton megjelent mintegy háromezer főnyi közönség biztossra vette ugyan a Hungária győzelmét, arra azonban nem számítottak, hogy ilyen nagy gólaránnyal s megemissítő fölényrel győzik le a keménykötésű Vasasokat. Maga a mérkőzés a Hungária nyomásztó és állandó fölénye miatt szinte unalmasan egyhangú és szürke volt, minden említésre méltó momentum nélkül. A Hungáriából csak a csatársor elégett ki.

Ujpest—Nemzeti 3:1 (2:0)

Talán ez a mérkőzés volt a forduló legnagyobb s legnagyobb érdeklődéssel várt mérkőzése. A két csapatot olvasszító két helykülönbséget ellensúlyozta a Nemzeti legénységének ambíciója, mely azonban nem volt elegendő Ujpest nagyobb technikai készségének s állóképességének ellensúlyozására. A mérkőzést az újpesti Stadionban 2000 néző előtt játszották le. Az Ujpest majduem állandóan fölényben volt. Az első gól a 25. percben Auer 20 méteres bombájából esett, egy perccel később P. Szabó felvágják s majd később Kautzkyknak lett volna alkalma kiegyen-

líteni, de hiába. A második gólt Ströck rugta lehetetlen helyzetből, majd Kautzky rugja a Nemzeti egyetlen gólját. A második félidőben állandó Ujpest fölény mellett csak Auernak sikerült egy gólt rúgni és ezzel a végeredményt beállítani.

Bástya—Boesckay 6:1 (2:1)

A Szegeden lejátszott mérkőzésen a tabellán jóval lejjebb álló Bástya megemissítő vereséget mért a Boesckayra. A Bástya könnyűszerrel lötte a gólokat s akár egy tucatig is felmehetett volna a gólokkal.

Kispest—33-as F. C. 4:3 (3:2)

Olaszország—Csehszlovákia 4:2

Az első liga állása a vasárnapi forduló után:

1. Hungária 20 p.
2. Ferencváros 16 p.
3. Ujpest 16 p.
4. Boesckay 14 p.
5. Nemzeti 13 p.
6. Bástya 12 p.
7. III. ker. 12 p.
8. Somogy 10 p.
9. Kispest 9 p.
10. Vasas 7 p.
11. Budai 33 5 p.
12. Sabaria 4 p.

Bácsalmássy harmadik lett Nürnbergben.

A vasárnap megtartott nemzetközi atlétikai versenyen Bácsalmássy (magyar) a súlydobásban harmadik lett 13.04 méterrel. Az 1000 méteres futást Peltzer dr. (német) nyerte.

Csikorgó hidegben 500 néző előtt folyt le az Attila tréningmérkőzése

Az egész ország területén uralkodó abnormalis hideg időjárás miatt kénytelenek voltak az első, mint a második ligabeli egyesület a tavaszi forduló vasárnapra kiorsolt bajnoki mérkőzéseit, elhalasztani. Kivételt csupán egy-két első ligába tartozó nagy egyesület tett, kiknek sikerült — bár jelentős anyagi áldozatok árán pályáikat olyannyira rendezhessen, hogy azok bajnoki mérkőzések lejátszására alkalmasak lettek. Így elmaradt a vasárnapra kiorsolt Attila-Tréning mérkőzés is. Ennek dacára a miskolci Attila játékosait még a nagy hideg sem riasztotta vissza és miután sikerült a pályát annyira-ammennyire használható állapotba hozni, a vezetőség elhatározása folytán már egész komoly jellegű tréningmérkőzést játszott az Attila, az ugyancsak meglehetősen erős összeállítású ellenfél ellen. Mint már jeleztük is volt, az Attila vezetősége két új játékost kívánt a tréningmérkőzés keretében kipróbálni és pedig az Oros-

házáról jött Kovácsot a jobb bek posztján, valamint Schreiber, a Zala-Kanizsa jökepséggű balszélsőjét. A két új játékos közül csupán Kovács érkezett meg és így csak ő mutatkozhatott be.

A lejátszott tréningmérkőzés során, dacára a eszós, jeges pályának, valamennyi játékos nagy szeríven mozogott. Különösen a Maszlonka, Pruba, Bacszkovics összeállítású halvesor nyújtott hibátlan teljesítményt. A csatársor is elfogadható játékokat produkált a mezőnyben, azonban a kapu előtt minden labdát tulkombináltak és ez volt az oka annak, hogy a csatárok gyenge lövésekkel fejezték be akciójukat. A Kutik-Dankó hátvédő párjától Kutik szerelősével és biztos helyezkedésével, míg Dankó felszabadító rugásuival igazolta, hogy teljesen fit kondícióban vannak. A második félidőben az újosult Kovács is pályára lépett, azonban aligha fogja tudni pótolni Kutikot.

Meghívó

Kirakutunkban kiállítás rendezésű eredeti Angol és Scott férfi és női ruhakelmékből, amelynek megtekintésére tisztelettel meghívjuk az érdeklődő közönséget.

Rosenberg Gyula és Testvére

Felsőmagyarország legnagyobb és legrégibb ruháza Miskolc

Telefonszám 11-11 APOLLÓ FILMSZÍNHÁZ Telefon 11-11

Hétfőn és kedden:

Szombatok szombatja

az amerikai filmgyártás koronája, az előadás 16 tagú énekkar énekli a Kool Nidred

Klsérő film: HÁROM A GYEREK. Burleszk.

Szerdán és csütörtökön:

A hóhér palotája

Nagy amerikai stúdió filmdráma.

Pénteken, szombaton és vasárnap:

ÁMOR EXPRESS

Főszerepben Gilottival.

MEGHÍVO.

A cigándi Hengermalom és Olajgyár R.T. egnek Cigándon 1929. évi március hó 11-én délután 11 órakor a vállalat saját helyiségében tartandó

V. EVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE

1. Részevőseket tisztelettel meghívjuk.
 - A közgyűlési tárgyszorát:
 1. Az igazgatóság jelentése az elmúlt 1928. életről.
 2. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a mérleg, nyereség és veszteség előterjesztése, megállapítás tárgyában.
 3. Felmentvény az igazgatóság és felügyelő bizottság részére.
 4. Egy igazgatósági tag választása.
 5. Léletpótló felügyelő bizottsági tagok helyébe új felügyelő bizottsági tagok választása.
 6. Esetleges indítványok.
- Cigánd, 1929. évi február hó 26. napján.
Cigándi Hengermalom és Olajgyár R. T.
3618 vah. 1929.

NE ÉPITSÉN

míg nem vásárol

ENGEL ISTVÁN

fakereskedőné

Miskolc, Vay-ut 10. Telefon 452.

Atipítási év 1855.

- Angolcement
- Asbestpala
- Börlemex
- Carboliment
- Cementpala
- Clamotte iszt
- Clamotte tégla
- Cimzett szög
- Cöröp
- Csiszolóka
- Deszka
- Dritfontat
- Égetett mész
- Faragott fa
- Facement
- Felvilágító akkú
- Fűrészelt fa
- Gipsz
- Gömbta
- Grauit
- Hajpadló
- Iszáló cikkek
- Jegyzőny avang
- Karó
- Kályhabetét
- Keménypapír
- Koncretecsoklap
- Koncretefa avang
- Kerékűtő
- Kutator
- Kulló
- Léce
- Létró
- Lümenyag
- Márvány mozaiklap
- Miskolczalék
- Nél. mezevetőmat
- Nyírfarud
- Oxidok cementfesték
- Parkekta
- Portlandcement
- Rabitzalék
- Rúd
- Szigetelőlemez
- Szigetelőpép
- Szigetelőmáz
- Szög
- Szurok
- Talicska
- Tégla
- Tölgyszop
- Üvegcsérép
- Vakolóköpör
- Viharkapocs
- Zárle
- Zsindely

Kapható ENGEL ISTVÁN fakereskedőnél

- Torronoi asbestpala
- Kollarit börlemex
- Kollarit szigetelőmáz
- Sikurit szigetelőpép egyvedrusítássa
- Ha kért már tőlem árajánlatot, akkor

ÉPITSÉN

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP
XXXI. ÉVF. 9. SZÁM

Szerkesztés és kiadásért felelős:
LÁNCZI ZOLTÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sátoralja-újhegy, Kazinczi-úton 5. szán, telefon 10
Miskolci szerkesztőség és kiadóhivatal: Széchenyi-úton 12. szán, telefon: 8—86.

Nyomatott a Magyar Jövő Nyomdatás és Lapidóvállalat R.T. Miskolcon.
Művészeti igazgató: dr. Ludvig István.

VESE, HÓLYAG, RHEUMA

LEGHATÁSOSABB GYÓGYVÍZ

A SAVOLDÓ, VIZELETHAJTÓ

SALVATORFORRÁS